
 

Milotický zámek, nazývaný barokní perla jihovýchodní Moravy, je unikátně 
zachovaný komplex barokních staveb a zahradní architektury. Zámecká 
instalace nabízí pohled do životního stylu a zvyklostí posledních majitelů 
rodu Seilern-Aspang. K zámeckému areálu patří francouzská barokní 
zahrada, bažantnice, oranžérie, jízdárna a konírna.

Zámek Milotice

Bukovanský mlýn

Sklepní uličky Cyklostezka Mutěnka

Bzenec - vinařské město
Moravské Toskánsko

Bukovanský mlýn je areál plný zážitků. Najdete zde rozhlednu ve stylu 
větrného mlýna holandského typu, zdaleka viditelnou dominantu nad obcí 
Bukovany. Kolem mlýna vyrostl areál hotelu s restaurací vystavěný v tradič-
ním stylu moravského Slovácka. Zahrát si zde můžete minigolf, pétanque, 
povozit děti na ponících, vyzkoušet masážní chodníček pro unavená 
chodidla nebo lukostřelbu a mnoho dalšího. Toto kouzelné místo přitahuje 
každoročně tisíce návštěvníků. 

Vinohrady a vinné sklepy najdete téměř v každé obci na Kyjovsku. Vinohra-
dy na úbočí viničních hor jsou velmi působivé, kouzlo dotvářejí uličky
a shluky sklepů, vystupující z  vinohradů nebo za posledními domy obce 
svými malovanými či jen čistě zděnými průčelími. Ty nejkrásnější sklepní 
lokality najdete v  Kelčanech, Vlkoši, Skoronicích, Miloticích, Ratíškovicích 
nebo Mutěnicích. Jejich pravou krásu doceníte tehdy, až v některém vinném 
sklepě posedíte nad sklenkou vína. 

Krajina v  okolí města Kyjova, přezdívaná též Moravské Toskánsko, se 
nenachází nikde jinde v  Česku. Charakteristická jsou pro ni zvlněná pole, 
která protínají různé linie, remízky a ostrůvky, zdobí je osamělé kapličky či 
boží muka. Je to jeden z nejfotogeničtějších regionů nejen v České republice, 
ale i na světě. 

Cyklistika a Kyjovsko patří neodmyslitelně k sobě. Nenajdete vhodnější kraj 
pro putování na kole – nekonečné rovinky, mírně zvlněné stezky táhnoucí se 
vinohrady, doplněné obrazem malebných vinných sklepů a žlutých 
řepkových polí. Zažijte tuto atmosféru na cyklostezce Mutěnka.  Jedná se
o obousměrnou cyklostezku o šíři 2,5 m vedoucí z Kyjova do Mutěnic, která 
vznikla ze zrušené železniční tratě, její délka je 14,5 km. 

Bzenec je významným vinařským centrem. V areálu novogotického zámku 
sídlí Zámecké vinařství, v  rámci prohlídek se seznámíte se zámeckým 
sklepením i s historií bzeneckého zámku. Historické sklepy najdete také
v  penzionu Fürstova vila. Ve Bzenci si nezapomeňte koupit aromatickou 
odrůdu Ryzlinku rýnského – známé víno pod známkou Bzenecká lipka, 
protože voní jako květy tisícileté lípy v zámeckém parku. 

Nejstarší národopisná slavnost v České republice a největší folklórní akce na 
Kyjovsku. Poprvé se konala v  roce 1921 a od roku 1971 přivádí do srdce 
Slovácka v pravidelných čtyřletých intervalech tisíce příznivců folklóru z celé 
České republiky i ze zahraniční. Po čtyři srpnové dny patří Kyjov lidovým 
tradicím, krojům a písním. V neděli dopoledne je vyvrcholením čtyřdenního 
festivalu Jízda králů, starobylý zvyk nejasného původu. 

Přírodní park Chřiby je proslulý zachovalými bukovými lesy, bizarními 
skalními útvary, studánkami, starými hrady, vyhlídkovými místy i hluboký-
mi údolími. Nachází se zde několik archeologických lokalit. Tou nejznámější 
je hradisko sv. Klimenta u Osvětiman. Kyjovská část Chřibů navzdory své 
nevelké rozloze přímo překypuje přírodními hodnotami, za povšimnutí 
určitě stojí pískovcové skály Kozel a Kazatelna, tajuplná Koryčanská kaple či 
zřícenina hradu Cimburk.

Netradiční zábavu si užijete na šlapacích drezínách, které poháníte vlastní 
silou a náročnost je plně srovnatelná s jízdou na kole. Trasa pro drezíny je
3 km dlouhá a v minulosti sloužila k přepravě uhlí z dolů Tomáš a I. máj do 
výklopníku v  Sudoměřicích, odkud uhlí putovalo po Baťově kanálu do 
Otrokovic. Tématice železnice se věnuje i Muzeum ve vagónu. 

1. DEN
Dopolední vycházka po Kyjově, při níž nesmíte minout renesanční radnici, 
barokní kostel, Vlastivědné muzeum a Kyjovský pivovar. Odpolední výlet na 
zámek Milotice, barokní perlu jihovýchodní Moravy. Příjemnou procházkou 
od zámku (2,5 km) po Mutěnické vinařské stezce se dostanete k  malebné 
vinařské kolonii Šidleny. Nezapomeňte se také zastavit v  Ratíškovicích na 
šlapacích drezínách. 
2. DEN
Výšlap do Chřibů: v kyjovské části Přírodního parku Chřiby stojí za zhlédnu-
tí zřícenina hradu Cimburk, pískovcové skály Kozel a Kazatelna, tajuplné 
Hradisko sv. Klimenta či Koryčanská kaple. Zajímavými místy jsou také 
Přírodní rezervace Moravanské louky, Zavadilka, Kameňák nebo naučná 
stezka Po hranici. Občerstvit se můžete v Kameňácké myslivně.
3. DEN
Dopolední výlet Moravským Toskánskem, malebnou zvlněnou krajinou 
moravských polí, připomínající italské Toskánsko. Odpoledne se vydejte do 
Vrbasova muzea ve Ždánicích a rozhodně se zastavte v areálu Bukovanské-
ho mlýna s rozhlednou a stylovou Mlynářskou restaurací.  
4. DEN
Cyklovýlet po cyklostezce Mutěnka (14,5 km), bývalé železniční trati, z Ky-
jova do Mutěnic. Po cestě si udělejte zastávky ve Vinařství Dufek, v Muzeu 
internačního tábora ve Svatobořicích-Mistříně, Expozici hornictví a sklá-
řství v Dubňanech, ve sklepní kolonii Pod Dubňanskú horú nebo v Mutěni-
cích, největší vinařské obci na Slovácku. 
5. DEN
Půldenní výlet vlakem za vínem do Bzence, vyhlášeného vinařského města. 
Zde navštivte Zámecké vinařství, zahradu novogotického zámku se stoletou 
lípou, historické sklepy pod Fürstovou vilou, sklepní uličky nebo obnovenou 
kapli nad městem s  krásným výhledem. Na zpáteční cestě lze ještě udělat 
zastávku ve Vlkoši v jedné z nejpůvabnějších sklepních kolonií na Slovácku.

                 www.zamekmilotice.cz

www.bukovansky-mlyn.cz

www.vinarske.stezky.cz

www.moravsketoskansko.cz

www.zameckevinarstvi.cz                      www.bzenec.cz

www.mestokyjov.cz
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TIPY NA VÝLETY
5 dní na Kyjovsku
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To nejlepší
z Kyjovska


